

■ Профилактика

Предотвращение экстремизма и терроризма в образовательной сфере

Более трехсот педагогов региона получили сертификаты, подтверждающие прохождение курса подготовки по защите детей от информации, причиняющей вред их развитию и здоровью.

«Не секрет, что часто молодые люди, не получая поддержки в решении своих жизненных проблем, пытаются найти ответы и идут радикальным путем. Поэтому формирование мировоззрения, устойчивого к разного рода проявлениям экстремизма, остается одной из самых актуальных проблем педагогического сообщества. Учитель должен уметь выстраивать коммуникацию с учеником, вовремя увидеть тревожные сигналы, свидетельствующие о том, что молодой человек стал жертвой вербовщиков и адептов радикальной идеологии», — отметил замминистра общего и профессионального образования Свердловской области Ю.Н. Зеленов, открывая обучающий семинар, посвященный профилактике экстремизма в образовательной среде.

Как отметили эксперты, непосредственная борьба с распространением идеологии терроризма и экстремизма, чем занимаются, прежде всего, правоохранительные органы — это только часть комплексного противодействия негативному процессу. Профилактическая работа лежит на плечах всего гражданского общества. И, в первую очередь, зависит от грамотной просветительской работы педагогов. «Профилактика в школьной и студенческой среде должна строиться на информации об уголовной и административной ответственности за экстремистскую и террористическую деятельность, на знакомстве с такими ресурсами, как федеральный список экстремистских материалов и сайт Росфинмониторинга, которые содержат сведения о запрещенных в России организациях. Кроме того, необходимо строить свою работу с учащимися на исторической верификации и научной корректировке ключевых позиций наиболее популярных в молодежной среде деструктивных идеологий, включая расизм, неонацизм, неоязычество и радикальный исламизм», — отметил заведующий лабораторией социально-политических исследований В.В. Шиллер. Он также напомнил преподавателям, что в профилактической работе с детьми и подростками нельзя забывать и о работе с родителями. Необходимо научить последних отличать в своем ребенке юношеский максимализм и протестное настроение от последствий вербовки.

Подумаем о безопасности в Интернете

Сегодня Интернет — это обыденное явление. Это весьма полезное и нужное для развития, общения и развлечения информационное пространство.

Но современные информационные технологии таят в себе и немало скрытых опасностей. Пользуясь благами Интернета, важно помнить, что здесь вас могут подстеречь разного рода злоумышленники, которые не только воруют персональную информацию, деньги с банковских счетов, но и вовлекают людей в различного рода экстремистские и террористические организации, суицидальные группы и псевдорелигиозные движения. Вот об этом и состоялся разговор с работниками культуры 31 октября в Центральной библиотеке. А провел эту беседу приглашенный Администрацией района лектор — вице-президент Уральской ассоциации «Центр этноконфессиональных исследований, профилактики экстремизма и противодействия идеологии терроризма» А.Н. Старостин.

Сначала он сделал небольшой опрос среди собравшихся сотрудников библиотек, ДК — кто и как пользуется Интернетом. Оказалось, что практически все — пользователи социальных сетей, все используют поисковые, справочные системы, поэтому разговор о безопасности стал для многих открытием и очень полезным предупреждением на будущее.

Не нужно быть «откровенным» с Интернетом, вашей доверчивостью и вашей развернутой информацией о себе могут легко воспользоваться злоумышленники, ведь прежде чем выбрать жертву и вытягивать из нее деньги или начать агитировать вступить в какую-то деструктивную, экстремистскую или террористическую организацию, злоумышленники проводят глубокий анализ аккаунтов своих будущих жертв. По статистике, до 40% всех вербовок происходит

в социальных сетях. Достаточно напомнить, что из России и стран СНГ в Сирию в ИГИЛ уехали более 10 тысяч человек, большинство из них — молодые люди до 28 лет.

Также А.Н. Старостин объяснил слушателям, какие материалы лучше не размещать в социальной сети, поскольку за размещение вещей, включенных в список экстремистских материалов, наступает ответственность. Зачастую интернет-пользователи, главным образом из-за незнания и непонимания темы, попадают в очень неприятные ситуации, публикуя необдуманные высказывания, призывы и заявления. Необходимо следить за своими комментариями на форумах и в соцсетях. Даже

призыв «гнать в шею» нелюбимого политика может быть рассмотрен судом как побуждение к совершению насильственных действий и наказывается по ст. 282 УК РФ. Никогда, ни при каких обстоятельствах не нужно делать публичных заявлений и призывов, направленных против людей другой расы, национальности, религии

и т.д. Если есть малейшие опасения, что понравившийся вам материал является запрещенным, не публикуйте его. Если возникает желание сделать репост спорного материала, сопроводите его комментарием, недвусмысленно отражающим ваше негативное к нему отношение, в противном случае вам придется отвечать за чужие слова, как за свои.

Полученная на семинаре информация, несомненно, поможет специалистам культурно-досуговых учреждений в профилактической работе с подрастающим поколением.

Олег Руднев

Продолжение темы — на стр. 8

Борьба с зависимостями

В октябре в Управлении образования представители Каменской епархии представили педагогам и воспитателям районных школ программу профилактики рискованного поведения и ВИЧ/СПИДа для детей и молодежи «Ладья».

Данная встреча состоялась в рамках выполнения протокольных поручений районной антинаркотической комиссии. Известно, что для преодоления современных угроз, в частности наркотической, необходимо консолидировать усилия органов государственной власти и общественных организаций. И здесь Русская православная церковь играет важную роль, не только открывая реабилитационные центры, но и совместно с выдающимися психологами, наркологами, педагогами разрабатывая различные программы профилактики.

Приветствуя собравшихся на совещании, иеромонах Павел, руководитель епархиального управления по противодействию наркотикам и алкоголизму, отметил, что сегодня состояние молодежи в духовно-нравственном плане оставляет желать лучшего. «Нам надо сохранить традиции нашего народа, нашей страны и уберечь подростков — наше будущее», — выразил свое мнение священнослужитель, сделав акцент, что программа «Ладья» рассчитана на учебные заведения, где обучаются дети различных вероисповеданий, и задача воспитания в детях духовного начала, реализуемая в программе, носит светский характер.

Более подробно с программой «Ладья» педагогов ознакомил иерей отец Олег Федоров, давно работающий с зависимыми и созависимыми людьми. Так, он отметил, что профилактика зависимостей должна начинаться как можно раньше и проводиться постоянно, в тесной связке школы и семьи. Именно поэтому часть мероприятий, реализуемых в программе, предполагает разъяснительную работу с родителями, учителями и медиками.

Добавим, что в встречи представителей РПЦ и мирян, непосредственно занимающихся профилактикой зависимостей и ВИЧ/СПИДа, в Каменском районе будут продолжаться — в ближайшее время пройдет семинар для работников культуры.

Елена Орловская